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AMéthodologie et principaux enseignements
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La méthodologie

£tude r®alis®e aupr¯s dôun ®chantillon de 601 dirigeants dôentreprise

La repr®sentativit® de lô®chantillon a ®t® assur®e par un redressement selon le secteur 
dôactivit® et la taille, apr¯s stratification par r®gion dôimplantation.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme 
ISO 20252

Lô®chantillon a ®t® interrog® par téléphone.

Les interviews ont été réalisées du lundi 10 au lundi 17 septembre 2018.
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[ŀ ǎŀǘƛǎŦŀŎǘƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ ŀǳ Ǉƭǳǎ ōŀǎ ŘŜǇǳƛǎ ǎƻƴ ŞƭŜŎǘƛƻƴ

4 Aprèsun rebondde la satisfactionàƭΩŞƎŀǊŘŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronen juillet (+13 points)qui semblaitindiquerque la baissedu moisde
maiƴΩŞǘŀƛǘǉǳΩǳƴtrou ŘΩŀƛǊΣla rentrée 2018serévèletrès délicatepour le chef deƭΩ;ǘŀǘauprèsdesdirigeantsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜcommeelle
ƭΩŜǎǘdansle grandpublic. Avec36%de satisfaction,soit une baissede 18 points enƭΩŜǎǇŀŎŜde deuxmois,il atteint sonniveaule plus
basdepuissonélection. Certes,sonactionrestemieuxjugéepar lesdirigeantsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜquepar lesFrançais(8 pointsde plus),mais
leschefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΣqui jusquelà, étaientƭΩǳƴŜdescatégorieslesplusen soutiendu Présidentet de sonactionsemblentdésormais
euxaussiéprouverde la déception16moisaprèssonarrivéeàƭΩ9ƭȅǎŞŜ.

4 Cedécrochagede la satisfactiondeƭΩŀŎǘƛƻƴŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacronƴΩŜǎǘpassanslien avecle sentimentque la politique économiquedu
gouvernementtend à être moinsorientéeverslesentreprises: 46%ŘΩŜƴǘǊŜeuxestimentǉǳΩŜƭƭŜdonnela priorité à la flexibilité pour
lesentreprises,perceptionmajoritairecertesmaisaccusantune baissede 15 pointsdepuisjanvier,et ce,au profit ŘΩǳƴŜpolitique plus
équilibrée,privilégiantaussibien la sécuritédessalariésque la flexibilité desentreprises(45%, +10points).

o Cejugementne semblepasdevoir être profondémentmodifié avecle projet de LoiPacte. Seuls12%desdirigeantsinterrogés
déclarentconnaîtrecertainesdesprincipalesmesuresde ceprojet de loi, mêmesi sanotoriété estun peuplusélevéeparmi les
lesentreprises10 salariésou plus(31%). Mesurela plusmarquante,« la simplificationde la transmissionŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ» (6%) est
égalementla plusconnue: toutefois,seulement12%en ont entenduparler (28%parmi lesplusgrandesentreprises).

4 CetteinsatisfactioncroissanteàƭΩŞƎŀǊŘdu pouvoirǎΩƛƴǎŎǊƛǘaussidansun climatoù la confiancedansƭΩŀǾŜƴƛǊdeƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜfrançaiseet
mondialeest en berne : moins25 points pour ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜmondiale(38%se déclarentconfiants) et moins29 points pour ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ
française(36% de confiants). Décidément,les mois de septembresont peu propicesà ƭΩƻǇǘƛƳƛǎƳŜdes dirigeantspuisquecesdeux
niveauxsont semblablesà ceux observésà la même périodeƭΩŀƴdernier (respectivement39% et 36% en septembre2017). Cette
inquiétudeà ƭΩŞǇƻǉǳŜavait perduréƧǳǎǉǳΩŜƴnovembre,avant de redécolleren décembre. Resteà savoirsi le mêmephénomènese
produira cette année, mais il semble évident que les tensions internationales, notamment commercialessous ƭΩƛƳǇǳƭǎƛƻƴde
ƭΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴTrump, pèsentsur lesperspectivesdesentreprises.

4 Signepositif toutefois, pour le moment, les chefsd'entreprisene semblentpasse sentir directementconcernéspar cesperspectives
économiquesmaussadesǉǳΩƛƭǎdécrivent,74%deschefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜreconnaissantêtre confiantsǎΩŀƎƛǎǎŀƴǘdeƭΩŀǾŜƴƛǊde leur propre
entreprise(-5 points seulement). Ils sequalifient avanttout ŘΩƻǇǘƛƳƛǎǘŜǎ(45%, -2 points)et de confiants(40%, -1 point), en particulier
leschefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎde 10salariésou plus(respectivement59%et 55%).
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La cyber sécurité préoccupe avant tout les plus grandes entreprises

4 Ne reniant pasƭΩƛƴǘŞƎǊŀƭƛǘŞdeƭΩŀŎǘƛƻƴgouvernementale,ils semontrent ainsimajoritairementapprobateursde la décisionŘΩ9ŘƻǳŀǊŘ
Philippede maintenir la miseen placedu prélèvementdeƭΩƛƳǇƾǘà la sourceau 1er janvier2019(64%), mêmesi quelquesunsauraient
préféréque la datesoit différée (6%). Seulun tiers deschefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ(35%) estimentque le Premierministreaurait dû abandonner
cette réformeet ilsne sontmêmeque18%à penserainsiparmi lesentreprisesde 10salariéset plus.

4 AlorsqueƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴdu RGPDest de mieux en mieux intégrée,le thème de la cybersécuriténe semblepas,en apparence,être à
ƭΩƻǊŘǊŜdu jour desinquiétudesdesdirigeants: 24%ŘΩŜƴǘǊŜeuxdéclarentque les risquesliésà la cybersécuritéde leur entrepriseles
préoccupent,soit un chiffre en recul de 16 points par rapport à octobre 2017. Néanmoins,si on regardele détail des réponsesdes
chefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎde 10 salariésou plus, on constateque cesderniers affichent une réelle crainte pour ce type de danger (62%
déclarantêtre préoccupés).

4 LessourcesŘΩƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜprincipalesdemeurentle virusqui infecte lesordinateurs(83%, +2 points),loin devantƭΩǳǎǳǊǇŀǘƛƻƴŘΩƛŘŜƴǘƛǘŞ
ou une fraude(23%). [ΩŞŎŀǊǘest moindrepour lesdirigeantsde plusgrandesentreprises,68%mentionnantle viruset 40%ƭΩǳǎǳǊǇŀǘƛƻƴ
ŘΩƛŘŜƴǘƛǘŞ. Le vol de données,craint par 20% des personnesinterrogées,est la deuxièmemenaceprise la plus au sérieuxpar les
dirigeantsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎde 10salariésou plus(47%).

4 Si cesmenacesinquiètent davantageles chefsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎplus importantes,ŎΩŜǎǘaussiparceǉǳΩƛƭǎont été plus souventvictimes
ŘΩŀŎǘŜǎde cyber-malveillance: 23%contre 7%parmi lesdirigeantsŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎde moinsde 10 salariés. Uneexpériencequi dansles
grandesentreprisesa le plussouventété régléeen interne (15%) plutôt ǉǳΩŜƴfaisantappelà un prestataireexterne/auxautorités(7%).
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BLes résultats
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1[Ŝǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞ
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[ŀ ǎŀǘƛǎŦŀŎǘƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ

Q : Etes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de l'action menée par Emmanuel Macron depuis son 
élection ? 
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

Très satisfait

Assez satisfait

Assez mécontent

Très mécontent

NSP

0%

36%

47%

16%

1%

63%

36%

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

44% 20% 36% 38% 35% 45%

56% 79% 62% 61% 64% 52%

Evolution depuis juillet 2018-+

+18

-18

Comparaison avec 
lôensemble des 

Français*

28%

70%

*Chiffres issus du Barom¯tre LCI de lôaction 
politique mené du 19 au 20 septembre 2018.
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[ŀ ǎŀǘƛǎŦŀŎǘƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ

Q : Etes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent de l'action menée par Emmanuel Macron depuis son 
élection ? 
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

Satisfaits Mécontents

75%

52%

62%

41%

54%

36%

21%

44%

37%

59%

45%

63%

06
2017

09 01
2018

05 07 09
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10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

Jugement sur la politique économique du gouvernement

Q : Sur une échelle de 0 à 10, comment qualifieriez-vous la politique ®conomique du gouvernement, 0 signifiant quôelle donne la 
priorit® ¨ la s®curit® pour les salari®s et 10 quôelle donne la priorit® ¨ laflexibilité pour les entreprises.
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

1%

1%

10%

9%

25%

45%
3%

2%

1%

0%

2%

Priorité à la flexibilité 
pour les entreprises 

(notes 6 à 10)

Priorité à la sécurité 
pour les salariés 

(notes 0 à 4)

8%

46%

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

43% 28% 45% 50% 45% 61%

48% 63% 46% 41% 46% 31%

5% 9% 7% 9% 8% 8%

4% 0% 2% 0% 1% 0%

5.7 5.2 5.5 5.7 5.6 6.15,6/10Moyenne

Politique équilibrée

Evolution depuis janvier 2018-+

-15

+4

=NSP : 1%

-0,6

+10
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Priorité à la flexibilité pour les entreprises 
(notes 6 à 10)

Politique équilibrée
(note 5)

Priorité à la sécurité pour les salariés 
(notes 0 à 4)

Jugement sur la politique économique du gouvernement

Q : Sur une échelle de 0 à 10, comment qualifieriez-vous la politique ®conomique du gouvernement, 0 signifiant quôelle donne la 
priorit® ¨ la s®curit® pour les salari®s et 10 quôelle donne la priorit® ¨ laflexibilité pour les entreprises.
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

65%

53%

61%

46%

27%

42%

35%
45%

6%
4% 4%

8%

09
2017

12 01
2018

09

7,3/10Moyenne 6,9/10 6,2/10 5,6/10
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La connaissance des mesures de la loi Pacte

Q : Connaissez-vous les principales mesures du Projet de Loi Pacte?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE ?

0% 12%

88%

Oui, toutes

Oui, certaines

Non, aucune

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

0% 0% 0% 0% 0% 0%

18% 5% 5% 15% 11% 31%

82% 95% 95% 85% 89% 69%

12%
Connaissent au 
moins certaines 

mesures

Connait toutes les mesures

Connait certaines mesures

Ne connait aucune mesure
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Les mesures les plus marquantes du projet de Loi Pacte

Q : Parmi les mesures suivantes du Projet de Loi Pacte, quelle est celle qui vous a le plus marqué ?
Q : Et quelles sont toutes les autres mesures du Projet de Loi Pacte que vous connaissez ? (Plusieurs réponses possibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?
ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

21% 12% 14% 11% 12% 28%

23% 16% 10% 6% 8% 27%

12% 6% 5% 4% 4% 17%

9% 6% 5% 4% 4% 24%

2% 3% 3% 3% 2% 20%

12% 2% 2% 1% 2% 12%

4% 2% 2% 2% 2% 5%

1% 4% 1% 2% 2% 8%

2% 1% 0% 1% 0% 5%

5% 0% 0% 0% 0% 6%

0% 1% 0% 0% 0% 0%

73% 83% 88% 88% 88% 59%

12%

9%

5%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

87%

6%

3%

2%

1%

1%

La simplification de la transmission d'entreprise

La volonté de faciliter les formalités liées à la création 
d'entreprise

La suppression du forfait social sur l'intéressement et la 
participation

La simplification des seuils applicables aux PME

La simplification de la portabilité des produits d'épargne 
retraite

L'incitation à l'export pour les PME

La valorisation de la dimension sociale (RSE) de l'entreprise

La procédure visant à faciliter le rebond des entrepreneurs

Le rapprochement de la recherche publique de l'entreprise

L'accent mis sur la protection des 'entreprises stratégiques'

Autre

Aucune mesure

Mesure la plus marquante

Mesures connues (dont la plus marquante)
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ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

68% 66% 60% 65% 63% 82%

64% 60% 60% 56% 57% 77%

4% 6% 0% 9% 6% 5%

32% 34% 40% 33% 36% 18%

0% 0% 0% 2% 1% 0%

Les opinions relatives au maintien du prélèvement à la source

Q : Edouard Philippe a confirmé la mise en place du prélèvement de l'impôt à la source au 1er janvier 2019. Selon vous, le 
gouvernement a-t-il eu raison ou non de maintenir cette réforme ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

Total - Oui

...Oui, dès 2019

...Oui, mais il aurait dû différer la date de 
mise en place

Non, il aurait dû abandonner cette 
réforme

NSP

64%

58%

6%

35%

1%



La grande consultation des entrepreneurs ïSondage OpinionWay pour CCI France / La Tribune / Vague 32 ïSeptembre 2018 page 15

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

24% 23% 10% 28% 21% 62%

76% 77% 90% 71% 79% 38%

Les risques liés à la cyber sécurité des entreprises

Q : Diriez-vous que les risques liés à la cyber sécurité (vol de données, e-réputation, perte d'information, etc.) de votre entr eprise vous 
préoccupent ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

?

Beaucoup

Assez

Pas vraiment

Pas du tout

9%

15%

19%

57%

76%

24%

Evolution depuis octobre 2017-+

-16

+16
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Les risques liés à la cyber sécurité les plus craints

Q : Parmi les risques de cyber sécurité suivants, quels sont ceux que vous craignez le plus? (Plusieurs réponses possibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE ?

Un virus qui infecte vos ordinateurs

Une usurpation d'identité ou une fraude

Le vol de données présentes sur vos serveurs

Une atteinte à la e-réputation de votre entreprise

Une perte d'informations suite à la négligence des 
collaborateurs

Une mauvaise gestion des données personnelles (clients, 

usagers, collaborateurs?)

Le phishing (technique consistant à récupérer des informations 

confidentielles en se faisant passer pour une grande entreprise ou un 
organisme familier)

Un logiciel de rançon(logiciel qui verrouille les données des utilisateurs 

qui ne peuvent être récupérées qu'en payant une rançon)

NSP

83%

23%

20%

3%

3%

2%

1%

0%

6%

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

88% 77% 91% 80% 83% 68%

35% 23% 15% 26% 23% 40%

25% 15% 12% 24% 19% 47%

5% 2% 3% 3% 2% 19%

5% 8% 2% 2% 2% 19%

1% 7% 1% 1% 1% 7%

2% 0% 3% 1% 1% 10%

1% 0% 1% 0% 0% 1%

4% 15% 2% 5% 6% 0%

Evolution depuis octobre 2017-+

-18

+2

-7

-1

-6

-4

-5

-9
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ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

6% 18% 4% 7% 7% 23%

4% 6% 1% 5% 4% 15%

2% 12% 2% 2% 3% 7%

0% 0% 1% 0% 0% 1%

94% 82% 96% 92% 93% 77%

0% 0% 0% 1% 0% 0%

[ΩŜȄǇŞǊƛŜƴŎŜ ŘΩǳƴ ŀŎǘŜ ŘŜ ŎȅōŜǊ-malveillance

Q :  Avez-vous déjà été victime, vous personnellement ou un salarié de votre entreprise, d'une de ces cybermalveillances?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE ?

Total - Oui

Oui, et vous avez résolu le problème en 
interne (outils ou compétences internes).

Oui, et vous avez résolu le problème en 
faisant appel à un prestataire externe et/ou 

aux autorités.

hǳƛΣ Ƴŀƛǎ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ ǊƛŜƴ Ǉǳ ŦŀƛǊŜ

Non

Vous ne savez pas

8%

4%

4%

0%

92%

0%
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2Les questions barométriques
La situation actuelle
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[ΩƛƴŘƛŎŀǘŜǳǊ ŘŜ ƭΩƻǇǘƛƳƛǎƳŜ

100

109108

130

110
104

101101
106

109

98

112

105104104105

99

103

116
112

97

98 96

115
121 123123

142

120
122

132

99

02
2015

04 06 09 11 01
2016

02 03 04 05 06 09 10 11 01
2017

02 03 04 05 06 09 10 11 12 01
2018

02 03 04 05 06 07 09

Lôindicateur prend en compte les questions de 
confiance ¨ lô®gard de lô®volution de lô®conomie et 
dôappr®ciation de la situation actuelle.

99

La référence est 
la vague 1 de 
février 2015 
(base 100) pour 
chaque groupe 
dôentreprises

/I9C{ 5Ω9b¢w9twL{9
Juillet 2018
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[ΩƛƴŘƛŎŀǘŜǳǊ ŘŜ ƭΩƻǇǘƛƳƛǎƳŜ

98 112

Lôindicateur prend en compte les 
questions de confiance ¨ lô®gard de 
lô®volution de lô®conomie et 
dôappr®ciation de la situation actuelle.

101 101
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0 à 9 salariés 10 salariés ou +

La référence est la 
vague 1 de février 
2015 (base 100) 
pour chaque 
groupe 
dôentreprises
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45%

40%

24%

19% 18%

9%

3% 2%

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? (Plusieurs réponsespossibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE / plusieurs r®ponses possibles / total sup®rieur ¨ 100%

[ΩŞǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ

?

Évolution
depuis juillet 2018

/I9C{ 5Ω9b¢w9twL{9
Septembre 2018
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Optimiste Confiant Attentiste Inquiet Méfiant Serein Audacieux Angoissé
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Optimiste Confiant Attentiste Inquiet Méfiant Serein Audacieux Angoissé

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? (Plusieurs réponsespossibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE / plusieurs r®ponses possibles / total sup®rieur ¨ 100%

[ΩŞǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ

?

40%
37%

33%

41% 40%
38%

40%

43%

37%
38%

36%

32%

32%

29%

36%
37%

40%
39%

27%

28%

37%

35%

28%

25%

17%

23%

17%

21%
20%

23%

16%

19%

30%

30%

34%

45%

28%

31%

37%

29%

37% 32%

27%

33%

30%

28%

35%

30%

22%

29%

39% 39%

24%

30%

34%
35%

45%

35%

49%
55% 52%

46%

47% 45%

31%

29%
24%

35%

27%
29%

33%

28% 25%

31%

28%

23%

26%

26%

31% 30%
29%

28%

32%

28%

33%

30%

21%21%
19%

26%

18%

12%
15%

23%
17%

18%

26% 28%

19%

31%

25%
27%

27%

21%

26% 27%

26%
21%

22%23%

24%
28%

20%

33%

27%

24%

19%

27% 28%

29%29%

32%

20%
23%

29%
29%

33%

24%
24% 23% 22%

35%

28%

27%

24%
21%

23%
25%

19%

26%

20%

28%

23%

28%

21%

27%

37%

36%

32%

37%

41%
42%

37%

42%
45%

58%

52%

50%

41%
40%

19% 17%18%

30%

21%
19%18%

15%

25%

21%

16%

21% 20%
15%

17%

21%

19%

10%

12%
14%

20%

11%

17%
21%

13%

19%

21%

7% 11%
9%

7%
9%

16%

16%

12%

20%

14%

15%16%

19%

12%
15%

9%
11%

9%

15%
13% 13%

11%

13%

4%

4%

10%
7% 7%

4% 4%
7% 6%

3%
3%

4% 2% 2%

16%

11%

7%

23%

19%

13%

11%

7%

10%

13%

7% 9%

15%

10%

6%

11% 6% 6%

4%

6%
5%

4% 4%

7%
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10%
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6%
5% 4%

4% 3%
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Optimiste Confiant Attentiste Inquiet

40%

37%

33%

41% 40%
38%

40%

43%

37%
38%

36%

32%

32%

29%

36%
37%

40%
39%

27%

28%

37%

35%

28%

25%

17%

23%

17%

21%
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23%

16%

19%

30%
30%

34%

45%

28%

31%

37%

29%

37%32%

27%

33%

30%

28%

35%

30%

22%

29%

39%39%

24%

30%

34%
35%

45%

35%

49%
55%
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46%

47%45%

24%

23%

22%
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28%
27% 24%

21%
23%

25%

19%

26%

20%

28%

23%

28%21% 27%

37%36%

32%

37%
41%

42%

37%

42%
45%

58%

52%
50%

41%

40%

26% 28%

19%

31%

25%

27% 27%

21%

26% 27%26%

21%

22% 23%
24% 28%

20%

33%

27%

24%

19%

27%

28% 29%29%

32%

20%
23%

29%

29%

33%

24%

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? (Plusieurs réponsespossibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE / plusieurs r®ponses possibles / total sup®rieur ¨ 100%

[ΩŞǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ ςTOP 4

?
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31%
29%

24%

35%

27%
29%

33%

28%

25%

31%

28%

23%

26% 26%

31% 30%
29%

28%

32%

28%

33%

30%

21% 21%
19%

26%

18%
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15%

23%

17%
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17%18%

30%
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25%
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20%

11%

17%
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13%
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7%
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16%
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14%
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9%
11%
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11%
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5%
4% 4%
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13%

6%
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4% 4% 3%

Méfiant Serein Audacieux Angoissé

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? (Plusieurs réponsespossibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE / plusieurs r®ponses possibles / total sup®rieur ¨ 100%

[ΩŞǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ ςBOTTOM 4

?
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Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? (Plusieurs réponsespossibles)
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE / plusieurs r®ponses possibles / total sup®rieur ¨ 100%

[ΩŞǘŀǘ ŘΩŜǎǇǊƛǘ ŀŎǘǳŜƭ

?

Détail selon…

Optimiste

Confiant

Attentiste

Inquiet

Méfiant

Serein

Audacieux

Angoissé

45%

40%

24%

19%

18%

9%

3%

2%

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

25% 40% 38% 52% 45% 59%

45% 32% 31% 45% 40% 55%

32% 20% 33% 19% 24% 13%

23% 16% 19% 19% 19% 10%

24% 14% 22% 17% 19% 11%

22% 16% 7% 7% 9% 20%

2% 1% 2% 5% 3% 4%

10% 4% 2% 1% 2% 2%
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Dans le contexte actuel vous °tes plut¹t port® ¨ direé ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

[ΩŀǇǇǊŞŎƛŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŀŎǘǳŜƭƭŜ

?

/ΩŞǘŀƛǘ ƳƛŜǳȄ ƘƛŜǊ/ΩŜǎǘ ǘǊŝǎ ōƛŜƴ Ŝƴ ŎŜ ƳƻƳŜƴǘCe sera mieux demain

34% 49% 17%
Evolution depuis juillet 2018-+

48%
44%
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32%

37%

41%40%

45%
41%40%40%

32%

36%

32%

40%
38%

47%48%

36%
33%

43%

30%
33%

30%

25%

33%

38%

32%

38%
34%33%34%

13%14%

21% 22%

17%
15%

19%
15%

25%

20%
24%

27%26%

35%

26% 24%

18% 19%

27%
32%

29%

48%
50%

45%47%48%47%

55%
50%50%

56%

49%

37%
41%

39%

45%
43%

39%
35%

37%
33%

37%
34%

39%

34%

31%

31%
36%

30%
32%

37%
35%

28%

22%
17% 25%

28%

19%
15%

13%12%
16%

11%

17%

2018

Évolutions

02
2015

04 06 09 11 01
2016

02 03 04 05 06 09 10 11 01
2017

02 03 04 05 06 09 10 11 12 01
2018

02 03 04 05 06 07 09

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie ConstructionCommerce Services 0 à 9 
salariés

10 salariés 
ou +

34% 29% 45% 31% 35% 23%

45% 52% 35% 54% 48% 57%

21% 19% 20% 15% 17% 20%

Détail selon…

/I9C{ 5Ω9b¢w9twL{9
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3Les questions barométriques
Les perspectives des chefs dõentreprise 
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Concernant les perspectives des 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très inquiet, pouré ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

Les niveaux de confiance - Perspectives 12 prochains mois

?

74%

38%

36%

6%

0%

0%

Votre entreprise

L'économie française

L'économie mondiale

Très confiant Très + Assez confiant

Evolution depuis juillet 2018-+

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie ConstructionCommerce Services
0 à 9 

salariés
10 salariés 

ou +

77% 67% 63% 79% 73% 91%

55% 10% 40% 42% 38% 55%

47% 8% 37% 40% 35% 59%

« Très + Assez confiant» selon…

/I9C{ 5Ω9b¢w9twL{9
Septembre 2018
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Concernant les perspectives des 12 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très confiant, assez confiant, assez inquiet, très inquiet, pouré ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

Les niveaux de confiance - Perspectives 12 prochains mois

?

57%
59%58%

69%

63%

59%

52%

56%

61%
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57%
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37%

59%
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36%

Évolutions - % Très + Assez confiant
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L'économie mondiale
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L'économie française
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Innover, côest pour votre entreprise avant touté ?
ïBASE : 601 CHEFS DôENTREPRISE 

[Ŝ ǊŀǇǇƻǊǘ Ł ƭΩƛƴƴƻǾŀǘƛƻƴ

?

Χǳƴ ƛƴǾŜǎǘƛǎǎŜƳŜƴǘ
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12%

36% 35%32%

41%
37%

35% 37%
33%35%

38%
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40% 40%
39%

39%
42% 45%

42%
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20%

29% 26% 28%

23%

23%

24%
22%

26%

25%

16%

22%
19%

23%
19% 17% 20%

26%
25%

21% 24% 26% 26%

19%

23% 23%
25% 26%
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29%

24%
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23%
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24%
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19%
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19% 23% 21%

19% 19%
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23%

18% 21%
15%
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7% 8%
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18%
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12% 11%

14%

13% 13% 13% 14%

10%
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8% 6%

19% 15%
11%
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Evolution depuis juillet 2018-+

Χǳƴ ƳƛǊŀƎŜ Ǉƭǳǎ 
ǉǳΩŀǳǘǊŜ ŎƘƻǎŜ

ΧƭŜ {ŜŎǘŜǳǊ ŘϥŀŎǘƛǾƛǘŞΧƭŀ ¢ŀƛƭƭŜ ŘϥŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

Industrie ConstructionCommerce Services
0 à 9 

salariés
10 salariés 

ou +

54% 43% 53% 52% 50% 70%

34% 33% 21% 26% 27% 9%

12% 15% 13% 10% 12% 17%

0% 9% 13% 11% 11% 4%

Détail selon…

Évolutions
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Septembre 2018

ΧǳƴŜ ǇǊƛǎŜ ŘŜ ǊƛǎǉǳŜ

ΧǳƴŜ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ ŘŜ ǎǳǊǾƛŜ 
ǇƻǳǊ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
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